

构建健康文化体系

中能煤田职工幸福感、获得感爆棚

“你最近的睡眠质量较差,是造成你情绪和血压不稳定的主要因素,我建议……”在中能煤田公司2号公寓楼,医疗服务中心的医生任建军正上门给职工做诊疗服务。而这也是该公司自2021年矿井投产后所倡导的健康文化保障体系的实践缩影。

“快乐工作,幸福生活”是中能煤田公司幸福中能系列工程建设的核心理念,通过构建健康文化体系,职工的幸福感、获得感、体验感相继爆棚,向心力空前高涨,继去年获得了全国企业文化课题二等奖的基础上,今年又被中国企业联合会授予全国健康企业建设特色案例。

吃上荤素搭配营养膳食

“今天又换花样了,是鸡腿和土豆片,我喜欢……”综采队的检修工刘乐,停下手里的工作,来到职工休息室,接过还热乎乎的班中餐,看到是自己喜欢的饭菜,高兴地笑出了声。

职工吃饱、喝好不是目的,重要的是要让职工吃出营养、吃出健康。公司党委书记、董事长党亚明在下井跟班劳动中,发现职工的班中餐不仅冷,喝的还是矿井下的冰水,他向后勤部门提出了新要求。



●为职工测量血压。

先是井下各主要场所建成投用职工休息室、安装了防爆热水器,餐桌上不仅有时令新鲜水果,各种提神醒脑的咖啡,茶品也是应有尽有,每周经过各区队确认的周菜单也迅速出炉,职工再也不用蹲在设备的犄角旮旯“将就”了,坐在宽敞明亮的餐车上,吃着营养搭配合理的饭菜,别提有多舒心了。

“工作服以破换新,我原来以为矿上就是说说而已,没想到是真的!”掘进工刘全有接过仓库保管员递过来的新工作服,心里涌出一股暖流。此举也是该公司为职工办实事的举措之一。

袁大滩煤矿是中能煤田公司主力矿井,所处的井田在陕西榆林是最差的煤层赋存。在薄煤层工作的职工常常会因弯腰前行,工作服的磨损较大,一套工作服不到半年便会破烂不堪。企业通过24小时衣物清洗、义务缝补,温暖了职工的心。

为了让职工享受企业发展带来的红利,该公司在将一线职工的餐补上涨了500元,二线职工在餐补上涨300元的基础上,还实行了节假日对在岗职工进行免费用餐的举措,不断增强企业的向心力和凝聚力。

有了医疗“私人定制”

“我最近老感觉头部不舒服,能不能换成核磁共振?”

“可以呀,你先对照你的体检项目仔细进行分析,根据实际情况,到医务保障中心进行更换登记。”

这是该公司今年对职工进行集中体检登记时发生的一幕。这一幕也被职工戏称为,我们有了医疗保障“私人定制”。

20多年来,该公司坚持每年定期对职工进行全员健康体检、职业病健康体检,并为大家建立个人健康管理档案,在每个区队的班前会利用十加十排查法,对上岗职工进行血压、心率等测量。重点对血压、血糖、血脂测量以及慢性病作为身体是否健康的重要指标数据进行动态监测。

“你们单位对职工的健康重视程度,是我所见过的企业中最好的一个。”在该公司机关办公楼接待大厅,一名来访的客户在等待的空隙,来到体检台前,做了一个血压检测,看着种类齐全的检测设备,他竖起了大拇指。

为了让职工随时随地能对自己身体是否健康有个全面了解,他们还在矿区的主要场所,设立了精准测量体检一体机,通过组织医疗保障进区队、进班组、进岗位、进宿舍,对职工测心率、量血压,是否带病上岗,合理用药进行指导和服务,确保职工不用走出矿区就能享受到专业的健康服务。

“我们在现有的医疗配备基础上,又新增了内科、医学检验科和医学影像科等科室,后期我们医疗服务可以做到小病不出矿区,各类检查随时可做。”该公司物业公司分管医务的副经理马彦莉说。

(王惠武)

陈羽欣:奏响工艺优化与战略创新双重奏



●陈羽欣近照

在中国这片广阔的土地上,石化产业如同一艘巨轮,在波涛汹涌的市场海洋中乘风破浪。然而,这艘巨轮也面临着低端过剩、高端短缺的挑战。为迎接这些挑战,行业需要一些专业能力和胆识魄力兼备的先锋人士。陈羽欣,这位从扬子石化-巴斯夫有限责任公司(简称“扬巴公司”)战略项目与现场工艺开发负责人岗位上脱颖而出的杰出女性,正是这样一位“石化先锋”。

自大学时起,陈羽欣便对化学产生了浓厚的兴趣。她不仅在本科阶段深入学习了化学专业知识,更在研究生阶段远赴澳大利亚墨尔本大学深造环境工程专业,将理论知识与全球视野相结合。毕业后,她毅然选择回到祖国,投身石化行业,将自己的所学所得付诸实践。为了更好地发展自己的事业,她取得美国项目管理协会的PMP项目管理认证及ACP敏捷项目管理认证,并在南京大学攻读EMBA课程。在扬巴公司,陈羽欣凭借扎实的专业背景和勤奋的工作态度,迅速从总监助理成长为工艺工程师,并最终成为总裁办的一员。

在职业生涯的每一个阶段,陈羽欣都保持着对技术的热爱和追求。她深知,石化行业作为国民经济的支柱产业,其核心竞争力在于工艺技术的优化和创新。因此,她不断学习和掌握最新的工艺知识和技术,致力于提高生产效率和产品质量。同时,她也关注着国内外石化行业的发展趋势,敏锐地捕捉行业变革的先机。理论联系实践,运用以上理论知识,在大量项目实践的基础上,陈羽欣结合扬巴公司的特点,重新构建和制定了适合企业发展的项目执行流程。

在扬巴公司,陈羽欣不仅关注当前的生产效率和质量,更着眼于行业的长远发展。积极推动工艺流程的优化和创新技术的引入。她领导团队对现有的工艺流程进行深入研究和分析,寻找可以优化的环节和潜力点。她注重与一线工人的交流和探讨,亲自承担了200多项技改技措项目,确保每一个优化措施都能真正落地生根。在她的努力下,公司的工艺流程得

到大幅优化,不仅提高了生产效率和质量,还降低了生产成本和能耗。这些成就让陈羽欣在行业内声名鹊起,她也因此被赋予了更重要的职责。

除了对工艺技术的优化和创新外,陈羽欣还关注着石化行业的战略发展。她深知,在全球化的背景下,石化行业面临着来自国内外的激烈竞争。因此,她积极推动公司与国际先进企业和机构开展合作与交流,引进先进的生产技术和管理经验。同时,她也注重培养员工的国际化视野和跨文化沟通能力,为公司未来的发展储备人才。

在跨国合作项目中,陈羽欣展现出卓越的跨文化沟通和协调能力。她积极学习外语和文化知识,努力适应不同的沟通模式和风格。她善于倾听他人的意见和建议,同时也能够坚定地表达自己的观点和立场。这些能力让她在跨国合作中如鱼得水,为公司赢得了更多的合作机会。陈羽欣在实践中总结发展出的项目管理原则和方法论,正在重塑我国石化行业对于石

化工程项目管理的传统观念,这种转变无疑将会令企业和行业加深对化工企业现场改造项目管理的科学认识,加大化工工程项目的规范有序,对项目管理与企业战略实施具有重要意义。

展望未来,陈羽欣有着清晰的规划和目标。她希望继续深化工艺优化和创新工作,推动公司向数字化、智能化和绿色化转型。同时,她也希望能够在跨国公司的环境中拓宽自己的经验和视野,为公司带来更多的国际合作机会。在职业发展的道路上,陈羽欣将保持对技术的热爱和追求,不断学习和创新,为石化行业的可持续发展贡献自己的力量。

陈羽欣的故事不仅仅是她个人的奋斗故事,更是中国石化行业转型升级、创新发展的缩影。她以卓越的专业素养、深刻的行业洞察和不懈的创新精神,推动着石化行业向更高、更远的目标迈进。我们相信,有了更多像陈羽欣这样的“石化先锋”队员,中国石化行业将迎来更加辉煌的明天。

(英子)

何仕勇:拥抱生物技术与美容产品的革新之光

生物技术已经进入我们的生活中。它不仅是未来科技竞争的关键驱动力,更是推动社会进步和经济发展的强大引擎。生物技术在医药、农业、能源、环保等诸多领域都发挥着日益重要的作用。随着人工智能、物联网和大数据等前沿技术的不断融合,生物技术也渗透到美容产品研发的每一个环节,为美丽事业注入新的活力。何仕勇作为中国生物技术领域的领军人物,凭借其深厚的专业知识和对美容行业的敏锐洞察,成功将生物技术应用于美容产品研发,取得了一系列颠覆性的创新成果。

何仕勇在生物技术领域已经深耕多年,目前在广州优刻生物科技有限公司担任总经理,优刻生物在何仕勇的引领下,已成为美容科技创新的高地。多年来积累的研发经验,使何仕勇对生物技术行业的现状有着深入了解,并对产业的技术发展方向有自身独到的认识和见解。

他强调:“生物技术经过几十年的技术积累,已逐步开展成为现代科技中的一门新兴学科,由于基因工程技术的迅速开展,使细胞因

存在的痛点、难点问题,研发了一系列具有颠覆性意义的原创技术成果,填补了行业的多项技术空白,如“基于生物信息学的新材料设计研发模拟系统”“基于大数据分析的化妆品原料风险评估系统”“基于智能分子筛选的皮肤护理配方优化系统”“基于物联网的化妆品生产追溯与质量控制系统”等,这些技术成果推动了生物技术在美容产品研发中的应用,也推动了化妆品智能化生产的发展。其中,最具影响力和创新性的成果之一是他的“基于生物信息学的新材料设计研发模拟系统”,这个系统大幅缩短了新产品研发周期,降低了研发成本,更重要的是,它使得美容产品的研发更加精准、高效,为消费者带来了更加安全、有效的美容产品。

“基于生物信息学的新材料设计研发模拟系统”的问世得益于何仕勇对生物科技的深入理解和创新思维。该系统将生物信息学的数据分析与新材料设计相结合,构建了一个高效的研发模拟平台。何仕勇研发该技术的初衷,是针对生物技术领域中材料设计研发周期长、成

本高、试错率高等一系列难题,通过模拟生物分子间的相互作用和反应机制,精准预测材料性能,优化材料配方,从而大幅提高研发效率。该系统不仅为生物科技行业带来了革命性的研发模式,也为美容行业提供了更为安全、高效、个性化的原料开发途径,推动了行业的创新与发展。

何仕勇作为生物技术领域的顶尖专家,以其独到的见解和卓越的创新能力在行业内树

立了典范。展望未来,何仕勇对生物技术在美容产品研发中的应用充满了信心,他说:“随着生物技术的不断发展,未来美容产品的研发将更加精准、高效、个性化。我们将继续探索新技术、新方法,不断推动生物技术在美容行业的应用和发展。”相信在何仕勇的引领下,生物科技将在美容产品研发中发挥更加重要的作用,为消费者带来更加安全、有效、个性化的美容产品。

(周成)

/公/益/广/告/